文明之花 绽放龙岗

无私奉献 这群龙岗人春节依然坚守岗位

侨报融媒记者 聂朦 文/图

刚刚过去的这个春节,对于深圳东站售票车间"簕杜鹃班组"的售票员们来说,无疑是忙碌与幸福交织的一段时光。大年三十,他们像往年一样在车站里守岁、吃年夜饭。两盘饺子、几道家常菜,岗位上的年夜饭吃得简单而温暖。

"这是售票车间的传统,为的是让年 三十当班的职工在岗位上能够吃上团圆 饭。""簕杜鹃班组"班长韵淑珍介绍,当 晚当班的班组员工大多家在异地,很多 还没成家,一顿年夜饭可以让员工在坚 守岗位的同时也能感觉到家的温暖。由 于春运期间客流量大、工作任务重,每到 过年万家灯火之时,也是广大铁路人在 岗位上紧张忙碌着的时候。"铁路工作就 是这样,别人团圆的时候,我们必须忙碌 着。"工作20多年的韵淑珍是车间老班 长,也是所有年轻售票员们的老大姐。 从纸板票到软纸票,再到如今的磁介质 车票,作为售票员的韵淑珍在见证并参 与了铁路票证发展历史的同时,青春也 在一声汽笛、两行铁轨间渐渐流逝。

团圆的滋味美,奉献的滋味更美。 看过了太多离别场景的铁路人,自己的 离愁却难以慰藉。尽管如此,他们依旧 在奉献中收获着属于自己的幸福。今年春运,是深圳东站副站长叶迎春经历的第40个春运,本该在春运前退休的她,毅然决然选择留下来和同事一起打完最后一场战役。"干了40年,对车站也好,对这身制服也好,那种感情早已说不清了。"叶迎春说,退休后自己打算加入义工组织,继续为旅客服务、为东站出力,"我与铁路的缘分,还远远没有结束。"

同样书写着奉献人生的,还有布吉 敬老院院长戴雅娟。老家在呼伦贝尔 的她,家里还有个90多岁的老父亲。 然而,因为敬老院里还有几十位瘫痪在 床的老人需要照顾,孝顺的戴雅娟已经 16年没有回家过年。每每谈起家里的 老父亲,戴雅娟的眼眶总是泛红,语气 里难掩遗憾与愧疚。"春夏秋冬,寒来暑 往,16年就这样过去了。"戴雅娟坦言, 十几年前每到春节,自己心里就十分纠 结,但经过激烈的思想斗争之后,对敬 老院老人们的责任最终还是让她在敬 老院和家庭之间选择了前者。如今,每 年陪这些老人过节,看到老人们都特别 开心、脸上挂满了笑容,戴雅娟自己也 觉得特别幸福。

策划/统筹: 笪峰 艾丽 聂朦



岗位上的年夜饭,深圳东站的铁路人吃得温馨。

? 记者手记

小小一方花店,因为一场无人售卖而走红,背后的故事温暖了全国网友的心;一位铁骑队员,休假期间积极救助素不相识的路人,不穿制服的样子依旧很帅;大年三十晚上,一群铁路人在车站里守岁,岗位上的年夜饭一样可以很香……聆听这些细微而朴实的故事,走近这些平凡而可爱的人,记者看见了一个文明的龙岗。

文明的龙岗,聚集着一群诚信、勇敢、乐于奉献的人;文明的龙岗,氤氲着一股崇德向善、见贤思齐的社会风气。当前,龙岗区正深入推进文明城市建设,不断完善社会信用体系、弘扬社会主义核心价值观,以道德力量成风化人,引文明清流涤荡陈规陋习,我们有理由相信,一个愈加文明的龙岗正大踏步走来。

优化路网结构 改善交通环境

平湖今年推进29个道路项目建设

本报讯 (侨报融媒记者 张星 通讯员 李上彪) 记者昨日从平湖街道城市建设办了解到,今年平湖街道将全力推进街道路网建设,拟完成丹平路快速路一期北延段、西宝路改造工程、李朗路一期市政工程等5个市政工程建设。届时,平湖街道城市交通网络将得到进一步优化、完善。

据了解,2019年,平湖街道辖区范围内前期、新建、续建道路建设项目共29项。其中,市政府或区政府负责实施建设的道路项目共14项,包括西宝路改造工程、丹平路快速路二期工程、平安大道三期等;街道负责实施建设的道路项目共7项,

包括该街道2017年市政道路"白改黑"提升计划——福安大道项目、福星路项目、凤凰大道项目等;此外,还包括企业代为建设的阳光路(中环大道——岐岭路段)、朝富路市政工程(歧阳路——辅歧路)、新南路等8个项目。

据平湖街道城建办相关负责人介绍,除完成丹平路快速路一期北延段、西宝路改造工程、李朗路一期市政工程等5个市政工程外,今年该街道还将完成富安路中段(平安大道——平湖大街)等3项征地拆迁任务;辅歧路东段市政工程等11个项目实现新开工;推动丹农路二期等13个项目前期工作。

园山吹响"快速发展元年"奋进号角

2019年将开展"十大攻坚战"

本报讯(侨报融媒记者 尹萌通讯员 徐怡)昨日,园山街道召开党风廉政建设暨落实龙岗区"双年"工作部署会议,把"作风建设提升年""东进战略攻坚年"双年工作部署引向深入,并为园山的"快速发展元年"吹响号角。

会议部署了园山街道2019年十大攻坚任务实施方案,结合街道重点难点工作,梳理出来了治水提质、征地拆迁、道路规划等10个方面54个具体项目任务,并明确了牵头单位和协办单位,希望通过突破重点工作,带动街道全面发展。其中不乏开展新园路南延段工程、建设园山文体中心、银荷路新建绿化

工程等利好消息,通过这些项目的开展,园山面貌将焕然一新。

此外,园山街道还将创新开展园山风景区开发利用规划研究,大康河、梧桐山河两岸综合提升规划研究,地铁16号线南延段规划研究,地铁16号线南延段规划研究,阿波罗科技公园规划研究等,为园山发展谋篇布局。"我们将今年定为园山的'快速发展元年',预计今年上半年完成'蓝图'编制,接下来就要咬定青山不放松,一张蓝图干到底。"园山街道党工委书记桂军昌表示,要按照一个独立街道、一个特大街道、一个产业大街的定位要求,为园山未来发展理清思路、找准定位。

坂田街道主要领导率队到海丰县精准扶贫

入户走访暖人心 精准扶贫面对面

本报讯(侨报融媒记者 石小利 通讯员 温世健)2月18日,为贯彻落 实区委区政府关于精准扶贫精准脱 贫工作精神,切实抓好对口帮扶精准 扶贫工作,坂田街道主要领导率队前 往海丰县赤坑镇岗头村、下埔村开展 精准扶贫工作。

扶贫小组先后前往贫困户林瑞来、 林瑞赤、曾广胜家里进行走访,给他们 送上慰问金,与他们话家常、聊近况并 鼓励他们保持乐观向上的生活态度。

在林瑞赤家里,坂田街道扶贫小组 详细了解了林瑞赤家的现状。林瑞赤曾 经是一名工程兵,也是一名老党员,现在 和老伴一起居住,身体做了两次大手术, 没办法工作,孩子在外打工,目前主要依靠低保生活。扶贫小组向这位老兵、老党员表达了敬意,并告诉他:"党和政府不会忘记他们,要增强战胜贫困的信心和勇气,在党和政府的关怀和社会各界的帮助下,摆脱贫困奔小康。"

曾广胜是一名老兵、老党员,目前身体健康,老伴身体不是很好,现在依托党的扶贫政策,盖了新房子,生活水平得到了大幅提高。坂田街道负责人表示,坂田街道将进一步严格落实区委区政府关于精准扶贫工作精神,按照精准扶贫、精准脱贫的要求,突出精准施策、精准推进、精准落地,以高度的政治责任感,不折不扣完成脱贫刚性任务。

坪地街道全面强化作风建设

十大整治行动剑指形式主义官僚主义

本报讯 (侨报融媒记者 张臻 斐 通讯员 王毅龙) 日前,坪地街 道召开 2019 年纪检监察暨党风廉 政建设工作会议,全面部署强化作 风建设,街道领导班子成员、各级党 员干部参加会议。

会议总结了2018年纪检监察工作,传达了《深圳市纪委六届五次全会、龙岗区纪委六届四次全会精神传达提纲》《中共深圳市委办公厅印发<关于集中整治形式主义、官僚主义推进作风建设再深化的行动方案>的通知》,并对区纪委监委元旦、春节期间明察暗访街道发现的问题进行实名通报,传达了街道的

严肃处理意见,向全街道发出志不求易、事不避难、奋力拼搏、强力攻坚的号召和释放全面加强作风建设,集中整治形式主义、官僚主义的强烈信号。

接下来,街道将深化"作风建设提升年"工作,在区委开展八大整治行动的基础上深化为十大整治行动,将在全街道范围内开展集中整治形式主义、官僚主义行动,全面加强作风建设,希望全体街道党员干部树牢"四个意识",坚定"四个自信",做到"两个维护",响应区委区政府要求,一往无前、一步一个脚印抓工作落实,努力实现新时代纪检监察工作高质量发展。